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Πολίτες της Σάμου,

Χαίρομαι που βρίσκομαι σήμερα ανάμεσά σας. Χαίρομαι 

που βρίσκομαι σε ένα ιστορικό νησί, στην καρδιά του 

Αιγαίου.

Λέμε συνήθως για την ακριτική Σάμο.

Για το ακριτικό Αιγαίο.

Θέλω σήμερα να σας πω, ότι για μας, για το ΠΑΣΟΚ, για 

μένα προσωπικά, η Ελλάδα ούτε αρχίζει ούτε τελειώνει 

εδώ. Το Αιγαίο είναι κάτι περισσότερο από σύνορο: είναι η 

καρδιά της Ελλάδας.

Εδώ είναι η κοιτίδα του πολιτισμού μας. Εδώ γεννήθηκε η 

κλασική δόξα. Εδώ γεννήθηκαν οι τέχνες, η φιλοσοφία, η 

ποίηση και ο στοχασμός. Εδώ στο Αιγαίο αναγεννήθηκε ο 

νέος ελληνισμός στα δύσκολα χρόνια της νεότερης 

ιστορίας του Έθνους.

Φίλες και φίλοι,

Εδώ από το Αιγαίο, με το φως και την θάλασσα, την 

απαρχή του ελληνισμού θέλησα να ξεκινήσω την 

προσπάθεια επικοινωνίας, την ενημέρωση του ελληνικού



λαού για τις προτάσεις και επιλογές μας μπροστά στις 

εκλογές της 9ης Απριλίου.

Είναι εκλογές κρίσιμες. Μια μεγάλη προσπάθεια 

ολοκληρώνεται. Μια νέα εποχή ανοίγεται μπροστά μας. 

Βρισκόμαστε μπροστά σε έναν νέο ορίζοντα ευκαιριών και 

προκλήσεων.

Η Ελλάδα έχει μπροστά της ένα συναρπαστικό μέλλον. Αν 

εκμεταλλευτούμε τις ευκαιρίες. Αν προχωρήσουμε με 

γνώση, με σχέδιο και ευθύνη στις σωστές επιλογές για τη 

νέα εποχή. Και θα προχωρήσουμε με δύναμη, με 

σταθερότητα, με σιγουριά.

Φίλες και φίλοι,

Πολίτες της Σάμου,

Φτάσαμε στις 20 πιο αναπτυγμένες χώρες του κόσμου. 

Μπαίνουμε στην ΟΝΕ με το σπαθί μας.

Η ισχυρή Ελλάδα είναι εδώ.

Κανείς δεν θα μας γυρίσει στο παρελθόν. Κανείς δεν θα 

μας γυρίσει πίσω.



Από το 1996 ως σήμερα κάναμε ένα τεράστιο έργο. Ένα 

έργο που έφερε την Ελλάδα στην πρώτη γραμμή της 

Ευρώπης.

Κάναμε την οικονομία ισχυρή. Επεκτείναμε το κοινωνικό 

κράτος. Αναβαθμίσαμε την διεθνή θέση της χώρας. 

Σήμερα η Ελλάδα έχει δύναμη, έχει κύρος, έχει φωνή. 

Δώσαμε δύναμη ανάπτυξης στην ελληνική περιφέρεια. 

Χιλιάδες μικρά και μεγάλα έργα από την Κρήτη μέχρι την 

Θράκη και από το Καστελόριζο μέχρι την Ήπειρο 

αλλάζουν το πρόσωπο της Ελλάδας.

Δημιουργούμε τη Νέα Ελλάδα. Μια νέα Ελλάδα που είναι 

καλύτερη για μας και τα παιδιά μας.

Φίλες και φίλοι,

Πετύχαμε τους στόχους μας διαφυλάσσοντας την 

κοινωνική συνοχή και αλληλεγγύη.

Τώρα, στη νέα τετραετία 2000-2004 ολοκληρώνουμε το 

κοινωνικό κράτος.

Με τον Λαό για τον Άνθρωπο σε μια Κοινωνία 

Αλληλεγγύης, αυτό είναι το μήνυμά μας, αυτή είναι η 

δέσμευσή μας.



Αλλά δεν θα είναι μόνο η νέα τετραετία, τετραετία για το 

κοινωνικό κράτος και την απασχόληση. Θα συνεχίσουμε 

το έργο μας στην ελληνική περιφέρεια. Μια νέα εποχή 

ανάπτυξης, σιγουριάς, περισσότερης ευημερίας, 

καλύτερης ζωής για κάθε Έλληνα πολίτη.

Κοινωνικό κράτος. Ισόρροπη ανάπτυξη αποτελούν 

κεντρικές κατευθύνσεις μας.

Πολίτες της ΣΑΜΟΥ,

Όλα αυτά τα χρόνια, αυτό το μεγάλο έργο συνάντησε το 

μέτωπο της άρνησης της Αντιπολίτευσης. Τίποτα δεν 

κατάλαβαν. Σε τίποτα δεν συμφώνησαν. Σε τίποτα δεν 

βοήθησαν. Όλα τα αρνήθηκαν.

=> ποιος προφήτευε ότι η οικονομία έχει γυάλινα πόδια;

=> Ποιος κατήγγειλε για “λογιστικές αλχημείες”;

=> Ποιος προφήτευε ότι δεν θα μπούμε στην ΟΝΕ ;

Ήταν ή δεν ήταν η ηγεσία της Νέας Δημοκρατίας;



Αυτά θέλει να πει ο κ. Καραμανλής στους Ευρωπαίους

ηγέτες;

=> Ποιό κόμμα πολέμησε κάθε μεταρρύθμιση;

=> Ποιό κόμμα περιφρόνησε τους κόπους και τις θυσίες 

του λαού;

=> Ήταν ή δεν ήταν η ηγεσία της Νέας Δημοκρατίας που 

έσπειρε παντού αμφιβολίες και αμφισβήτηση;

=> Ήταν ή δεν ήταν η ηγεσία της Νέας Δημοκρατίας που 

προφήτευε ότι χάνονται τα λεφτά από το Β’ Κοινοτικό 

Πλαίσιο Στήριξης;

Ποιά είναι η αλήθεια;

Δεν χάθηκε ούτε μία δραχμή, ούτε ένα ΕΥΡΩ. Χιλιάδες

μικρά και μεγάλα έργα το αποδεικνύουν.

=> Ποιος προφήτευε ότι δεν θα υπάρξει Γ Κοινοτικό 

Πλαίσιο Στήριξης; ήταν ή δεν ήταν η ηγεσία της Νέας 

Δημοκρατίας;



=> Ποιος προφήτευε μετά ότι το Ρ Κοινοτικό Πλαίσιο 

Στήριξης θα είναι μικρότερο από το δεύτερο; ήταν ή δεν 

ήταν η ηγεσία της Νέας Δημοκρατίας;

Ποια είναι η αλήθεια;

=> Κερδίσαμε 15 τρισεκατομμύρια για την ανάπτυξη και 9 

τρισεκατομμύρια για την ανασυγκρότηση της

υπαίθρου.

Ποιος τα έλεγε όλα αυτά;

Η ηγεσία της Νέας Δημοκρατίας. Το κόμμα που 

απέτυχε το 90-93 σε δύο προγράμματα σύγκλισης. Το 

κόμμα που κατασπατάλησε το Α’ Κοινοτικό Πλαίσιο 

Στήριξης.

=> Ποιος τα λέει όλα αυτά; Η ηγεσία της Νέας 

Δημοκρατίας. Το κόμμα των περιφερειακών

ανισοτήτων. Το κόμμα των κοινωνικών συγκρούσεων.

Το κόμμα χωρίς θέσεις. Το κόμμα που υποκαθιστά το 

πρόγραμμα με δήθεν προγραμματικές συζητήσεις. Το 

κόμμα με σημαία ευκαιρίας, που σήμερα λέει το ένα, αύριο 

το άλλο.



Που αλλάζει διαρκώς προσωπεία και μένει πάντα το ίδιο.

Η Νέα Δημοκρατία με τις επιλογές της απομονώθηκε στα 

άκρα του συντηρητικού φάσματος δυνάμεων για άλλη μία 

φορά. Διάλεξε την άρνηση, αντί την δημιουργία.

Τώρα, αφού αρνήθηκε κάθε θετική πολιτική, αφού 

απομονώθηκε στα άκρα του νεοσυντηρητισμού, επιχειρεί 

μικρομεσαία πολιτικά τεχνάσματα. Τώρα επιχειρεί να 

φορέσει το προσωπείο του μεσαίου χώρου.

Πρέπει να ξέρει η ηγεσία της Νέας Δημοκρατίας, όποιο 

προσωπείο της τελευταίας στιγμής και αν φορέσει:

Ο λαός στκ 9 Απριλίου θα καταδικάσει τους απόντες της 

υενάληο εθνικής προσπάθειαρ.

Ο λαός θα καταδικάσει όσους θέλουν την κοινωνική 

σύγκρουση. Όσους θέλουν να ακυρώσουν τις μεγάλες 

κατακτήσεις όλου του ελληνικού λαού.

Ζητά σήμερα η ηγεσία της Νέας Δημοκρατίας να 

διαχειριστεί την μεγάλη συλλογική προσπάθεια των 

Ελλήνων από την οποία απούσιασε όλα αυτά τα χρόνια.



Μπορεί κάποιος που απούσιασε να κατευθύνει την 

προσπάθεια που αρνήθηκε. Η απάντηση είναι όχι.

Η χώρα χρειάζεται σήμερα μία κυβέρνηση με καθαρές 

θέσεις. Με καθαρές και υπεύθυνες προτάσεις. Χρειάζεται 

μία κυβέρνηση με γνώση και σχέδιο για την πορεία της 

χώρας στο μέλλον. Χρειάζεται μία κυβέρνηση-εγγύηση 

των κοινωνικών συμφερόντων κάθε έλληνα πολίτη.

Η ηγεσία της Νέας Δημοκρατίας δεν έχει ούτε θέσεις, ούτε 

προτάσεις. Έχει πλήρη άγνοια για τα μεγάλα ζητήματα της 

χώρας και της Ευρώπης.

Γι’ αυτό η ηγεσία της Νέας Δημοκρατίας έχει εφεύρει το 

παγκοσμίως πρωτότυπο επιχείρημα της επετηρίδας.

Ζητάει να γίνει κυβέρνηση με την επετηρίδα.

Πολίτες της Σάμου,

Τις κυβερνήσεις τις εκλέγει ο λαός. Ο κυρίαρχος λαός 

αποφασίζει ποιά δύναμη θέλει στην κυβέρνηση. Ποιό 

κόμμα στην αντιπολίτευση.

Δεν υπάρχει επετηρίδα στην Δημοκρατία. Δεν υπάρχει 

επετηρίδα στην λαϊκή κυριαρχία.



Ο λαός επιλέγει. Κριτήριο του είναι η προοπτική, η 

ασφάλεια, η ευημερία, η σταθερότητα, η προκοπή της 

χώρας. Επιλέγει εκείνους που εκπροσωπούν τα 

συμφέροντα του.

Εμείς λέμε ναι στην λαϊκή κυριαρχία. Λέμε ναι στην 

επιλογή με κριτήριο την προοπτική του λαού και της 

χώρας.

Εμείς προσερχόμαστε στον ελληνικό λαό με ένα τεράστιο 

έργο. Με ένα σχέδιο και όραμα για την χώρα.

Το 2000-2004, είναι μία νέα τετραετία προόδου, 

ευημερίας, κοινωνικής αλληλεγγύης.

Με τον λαό για τον Άνθρωπο σε μία κοινωνία συνοχής και 

αλληλεγγύης.

Φίλες και φίλοι,

Πολίτες της Σάμου,

Η Νέα Δημοκρατία είναι πάλι η κλασική δεξιά που 

υπόσχεται δύο μόνον πράγματα:



• πρώτον να γκρεμίσει όλα όσα ο ελληνικός λαός έχει 

κατακτήσει με άστοχα μέτρα και χωρίς γνώση παροχές, 

με την αλαζωνεία του ημιμαθούς.

• δεύτερον να εφαρμόσει την φιλελεύθερη συνταγή του 

“λιγότερου κράτους”.

Λιγότερο κράτος σημαίνει να περικοπεί το κοινωνικό 

κράτος. Να περάσουν στους ιδιώτες τα πάντα, διαλύοντας 

όλες τις εγγυήσεις κοινωνικής συνοχής.

Στις 9 Απριλίου ο λαός θα πει όχι στην επάνοδο της 

Δεξιάς. Όχι στην επιστροφή στο παρελθόν. Η Ελλάδα θα 

πάει μπροστά. Στην ανάπτυξη, την ευημερία, την 

κοινωνική δικαιοσύνη, την ανθρωπιά. Στις 9 Απριλίου, μια 

νέα μεγάλη πλειοψηφία δίνει μια καθαρή εντολή στο 

ΠΑΣΟΚ.

• Για να διαφυλάξουμε τις κατακτήσεις μας.

• Για να ολοκληρωθεί το 2000 - 2004, η ισχυρή Ελλάδα, 

η Ελλάδα στην πρώτη γραμμή της Ευρώπης. Η 

Ελλάδα της ευημερίας και της κοινωνικής αλληλεγγύης.



Φίλες και φίλοι,

Πολίτες της Σάμου,

Επί χρόνια το Αιγαίο και τα νησιά, το Αιγαίο και οι 

άνθρωποί του αισθάνονται ότι δεν είχαν την προσοχή που 

τους έπρεπε και τους αξίζει.

Τα πράγματα άλλαξαν. Σταθερά αλλάζουν. Το ξέρετε. Το 

βλέπετε. Το ζείτε.

Τα περασμένα χρόνια υπήρξαν μεγάλες και θετικές 

παρεμβάσεις στις υποδομές, τις συγκοινωνίες, στην 

κοινωνική πολιτική, στην υγεία, την απασχόληση, την 

παιδεία σε όλο το Αιγαίο.

Αναφέρω χαρακτηριστικά ότι για το σύνολο των νησιών 

του Αιγαίου διατέθηκαν από το Δεύτερο Πρόγραμμα 

Ανάπτυξης 400 δις δρχ.

Θέλω να ξέρετε ότι οι δεσμευμένοι πόροι στο Τρίτο 

Πρόγραμμα Ανάπτυξης για το Αιγαίο είναι διπλάσιοι. 

Δεσμεύσαμε 800 δις δρχ. για την ολοκλήρωση των 

παρεμβάσεων στους αναπτυξιακούς τομείς.

Εδώ θα δώσουμε την μάχη μια να αντιμετωπίσουμε τα 

χρόνια αναπτυξιακά προβλήματα. Και αυτή τη μάχη θα 

την κερδίσουμε.



Η ανάπτυξη στον Αιγαιοπελαγίτικο χώρο χρειάζεται, νέες 

καινοτόμες και, προπαντός, ολοκληρωμένες 

πρωτοβουλίες.

“Τίποτε στο Αιγαίο δεν είναι το ίδιο με την στεριανή 

Ελλάδα”.

Αυτός είναι ο οδηγός της δράσης μας.

Προχωράμε σε έναν νέο πολιτικό σχεδίασμά με βάση την 

“νησιωτικότητα” δηλαδή την αναγκαιότητα να υπάρξουν 

ολοκληρωμένες πολιτικές για τα νησιά.

Η στρατηγική μας για το Αιγαίο διαμορφώνεται σε τρεις 

άξονες:

• πρώτον: την συνολική ανάπτυξη των νησιών

• δεύτερον: την άρση της απομόνωσης μέσα από την 

διασύνδεση και συνοχή τους

• τρίτον: την αναζήτηση της ποιότητας. Η μοναδικότητα 

του Αιγαίου, μας λέει ότι τίποτε λιγότερο από το άριστα 

δεν είναι ανεκτό για τα νησιά μας.

Καταβάλλουμε μια επίμονη και συντονισμένη προσπάθεια 

ώστε να επιτύχουμε ειδικές ρυθμίσεις στην Ευρωπαϊκή 

Ένωση για τον νησιωτικό χώρο, αξιοποιώντας το άρθρο 

158 και την δήλωση 30 της Συνθήκης του Άμστερνταμ.



Για την στήριξη των νησιωτικών πολιτικών μας έχουμε, 

επίσης, αρωγό, το Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης καθώς και 

τις Κοινοτικές πρωτοβουλίες.

Φίλες και φίλοι,

Έχουμε ήδη θέσει σε εφαρμογή ορισμένες ιδιαίτερες 

νησιωτικές πολιτικές με ιδιαίτερα θετικά αποτελέσματα, 

όπως:

♦Μην πολιτική για τη διοικητική εξυπηρέτηση των 

πολιτών. Εφαρμόζουμε στα νησιά του Αιγαίου το 

πρόγραμμα «Αστερίας» το οποίο απαλλάσσει τους 

νησιώτες από περιττές μετακινήσεις και καταργεί τη 

γραφειοκρατική ταλαιπωρία. Ο πολίτης της Ικαρίας και 

των Φούρνων, δεν χρειάζεται πια να μετακινείται, 

χάνοντας χρήμα και χρόνο, για να βγάλει τη σύνταξή 

του, να πάρει ένα επίδομα ή μια επιδότηση, μια άδεια 

κυκλοφορίας. Απευθύνεται στο «Γραφείο του Πολίτη» 

στο Δήμο του, στον ειδικά εκπαιδευμένο υπάλληλο, ο 

οποίος διεκπεραιώνει ηλεκτρονικά την υπόθεσή του με 

αποτελεσματικότητα και οικονομικότητα. 10.000 πολίτες 

του Αιγαίου έχουν μέχρι τώρα εξυπηρετηθεί από 94 

«Γραφεία του Πολίτη». Από τα «Γραφεία του Πολίτη» 

στους Δήμους της Νομαρχίας Σάμου έχουν



εξυπηρετηθεί, μέσα στους δύο τελευταίους μήνες 400 

πολίτες.

Την πολιτική για την βελτίωση των παρεχόμενων 

υγειονομικών υπηρεσιών στα νησιά. Με το 

πρόγραμμα “Ιπποκράτης” έχουν θεσπισθεί πρόσθετα 

κίνητρα για τους γιατρούς ειδικότητας που υπηρετούν 

στα Πολυδύναμη Περιφερειακά Ιατρεία, βελτιώνεται η 

υλικοτεχνική υποδομή των Ιατρείων και των Κέντρων 

Υγείας, αυξάνονται οι τηλε-ιατρικές συνδέσεις και 

αναπτύσσεται ένα ολοκληρωμένο σύστημα αεροπορικής 

μεταφοράς των ασθενών (“Το ΕΚΑΒ του Αιγαίου”). 

Έχουμε πολύ θετικά δείγματα ανταπόκρισης από τους 

γιατρούς και το νοσηλευτικό προσωπικό στην 

προσπάθειά μας αυτή, αφού για πρώτη φορά, μετά τη 

θέσπιση αυξημένων κινήτρων για την προσέλκυσή τους, 

στελεχώθηκαν ιατρεία για τα οποία οι σχετικές 

προκηρύξεις απέβαιναν, μετά από συνεχείς 

επαναλήψεις, άγονες. Οι γιατροί ειδικότητας σε κάθε 

νησί, μαζί με τα ελικόπτερα και τα αεροπλάνα του 

“ΕΚΑΒ του Αιγαίου” εξασφαλίζουν την υγειονομική 

θωράκιση των νησιών μας.



♦Μην πολιτική για τη διαχείριση κρίσεων στο χώρο 

του Αρχιπελάγους. Με το πρόγραμμα “Ασπίς” 

θωρακίζονται τα νησιά μας, ώστε να μπορούν να 

αντιμετωπίσουν έκτακτες καταστάσεις και φυσικές 

καταστροφές. Προχωρήσαμε στη σύσταση και 

στελέχωση γραφείων ΠΣΕΑ σε όλους τους Δήμους και 

στη δημιουργία εθελοντικών ομάδων που τους 

παρέχονται όλα τα μέσα και ο αναγκαίος εξοπλισμός. Η 

εντυπωσιακή ανταπόκριση των Αιγαιοπελαγιτών στη 

συγκρότηση των ομάδων για την αντιμετώπιση των 

έκτακτων φυσικών αναγκών και κινδύνων στα νησιά, 

οδήγησε στη δημιουργία ενός δικτύου 2000 εθελοντών 

σε όλο το Αιγαίο. Αυτό μας κάνει να πιστεύουμε ότι στο 

Αιγαίο είναι ζωντανή και ακμαία η κοινωνία των πολιτών 

και ότι από 'δω, από το Αιγαίο, δίνουμε ένα μεγάλο 

παράδειγμα κοινωνικής αλληλεγγύης σε όλη την 

Ελλάδα.

Προχωράμε με ταχείς ρυθμούς στην επιχειρησιακή μορφή 

των πραγμάτων που αφορούν:

♦Μη βελτίωση των θαλάσσιων και εναέριων μεταφορών 

στα νησιά, με βασικό στόχο την καθημερινή και πλήρη 

διασύνδεση των μικρών νησιών (ακτινών) με τα



μεγαλύτερα νησιά (πόλους) και αυτών με τα μεγάλα 

ηπειρωτικά λιμάνια και αεροδρόμια (“ΜΕΤΡΟ του 

Αιγαίου”).

♦♦♦Την ανάπτυξη όλων των “ΤΗΛΕ” του Αρχιπελάγους, 

όπως τηλε-ιατρική, τηλε-εκπαίδευση, τηλεδιάσκεψη, 

τηλε-εργασία, τηλε-μάρκετινγκ κ.λπ.

❖  Την ενίσχυση της απασχόλησης πολλαπλασιάζοντας τις 

ευκαιρίες απασχόλησης, δημιουργώντας νέες θέσεις 

εργασίας και προσφέροντας προοπτική ζωής για τους 

νέους στα νησιά μας. Καταρτίζουμε, επιπλέον, με βάση 

το Εθνικό Σχέδιο Απασχόλησης, ειδικά προγράμματα 

απασχόλησης προσαρμοσμένα στις ανάγκες κάθε 

νησιού.

♦♦♦ Τη συμπληρωματικότητα των δράσεων του πρωτογενή, 

δευτερογενή και τριτογενή τομέα με έμφαση στην 

ποιοτική ανάδειξή τους. Η ισόρροπη και βιώσιμη 

ανάπτυξη των νησιών μας αποτελεί τη στρατηγική μας 

επιλογή που θα υλοποιηθεί μέσα από τη δημιουργία 

συστήματος διασφάλισης της ποιότητας των 

νησιωτικών προϊόντων και υπηρεσιών, κατά τα διεθνή
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πρότυπα, και την κατοχύρωση ιδιαίτερου, 

Αιγιαοπελαγίτικου σήματος πιστοποίησής τους.

Την οργάνωση του “Σχολείου του Αιγαίου” με σχολεία 

διαφορετικής οργάνωσης, σχολεία δεύτερης ευκαιρίας 

και προγράμματα εξ αποστάσεως εκπαίδευσης. 

Ξεκινάμε σε όλα τα νησιά του Αιγαίου, που έχουν κάτω 

από 3.000 κατοίκους, το Πρόγραμμα τηλε-εκπαίδευσης 

“ΣΧΕΔΙΑ”, με το οποίο οι μαθητές θα μπορούν να έχουν 

άμεση, ζωντανή επικοινωνία με δασκάλους από αστικά 

κέντρα και πρόσβαση σε βιβλιοθήκες και βάσεις 

δεδομένων που σήμερα τους είναι απρόσιτες. Έχουμε, 

ήδη, εγκαταστήσει τον ηλεκτρονικό εξοπλισμό σε 45 

δημοτικά σχολεία και τις επόμενες μέρες αρχίζει η 

πλήρης εφαρμογή του.

Τη διάσωση της φυσιογνωμίας των νησιών, μέσα από 

την ανάδειξη του σπάνιου μνημειακού πλούτου και την 

προβολή των ιδανικών του Αρχιπελάγους, που 

αποτελούν παγκόσμια ιδανικά και αξίες, καθώς και την 

ανάπτυξη δικτύων σύγχρονου πολιτισμού.



❖  Την προστασία του φυσικού και δομημένου 

περιβάλλοντος με την ανάδειξη των παραδοσιακών 

οικισμών και πόλεων των νησιών του Αιγαίου, στο 

πλαίσιο της αειφορίας.

❖  Την ενεργειακή πολιτική με την αξιοποίηση όλων των 

εναλλακτικών, φυσικών πηγών ενέργειας (γεωθερμία, 

αιολική ενέργεια).

Φίλες και φίλοι,

Εδώ, στο νομό Σάμου, υλοποιήθηκαν και υλοποιούνται 

έργα και δράσεις που συμβάλλουν ουσιαστικά στην 

τόνωση της τοπικής οικονομίας, στη βελτίωση όλων των 

δεικτών ανάπτυξης της περιοχής, στη συγκράτηση του 

πληθυσμού. Οι σημαντικές υποδομές στο χώρο των 

μεταφορών, στην Υγεία, στην Παιδεία, οι ενέργειες για την 

προστασία και την αναβάθμιση του φυσικού

περιβάλλοντος, η στήριξη της αλιείας, της γεωργίας, η 

προώθηση των τοπικών προϊόντων, οι παρεμβάσεις για 

την τουριστική αξιοποίηση, σηματοδοτούν την

αναπτυξιακή πολιτική που ακολουθείται στο Νομό Σάμου.



Μόνο από το Περιφερειακό Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του 

Β’ Κ.Π.Σ. στη Σάμο διατέθηκαν 19 δις δρχ. και στην Ικαρία 

7 δις δρχ. στους Φούρνους 1 δις. Παρεμβάσεις όπως το 

λιμάνι της Σάμου, η μαρίνα Πυθαγορείου, το λιμάνι 

Καρλοβασίου, η ανακαίνιση της Παλαιάς Βουλής, η 

ανάδειξη του Πύργου Λογοθέτη, το αρδευτικό δίκτυο του 

Κάμπου, το Πολυκλαδικό Λύκειο Σάμου, οι βιολογικοί 

καθαρισμοί Χώρας και Πυθαγορείου, η Εθνική οδός 

Σάμος-Καρλόβασι, το Νοσοκομείο του νησιού, αλλά και το 

αεροδρόμιο της Ικαρίας, το λιμάνι Ευδήλου, η 

λιμνοδεξαμενή των Ραχών, το αλιευτικό καταφύγιο 

Μαγγανίτη, το Νοσοκομείο Ικαρίας, το Γυμνάσιο και τα 

λιμενικά έργα στους Φούρνους, αποδεικνύουν ότι με 

χειροπιαστό, ορατό και συγκεκριμένο τρόπο 

αντιμετωπίζονται τα προβλήματα.

Φίλες και φίλοι,

Το ενδιαφέρον, όμως, δεν περιορίζεται στα έργα. 

Προεκτείνεται στην ενίσχυση, στην στήριξη και την 

προώθηση των περίφημων τοπικών κρασιών, στην ένταξη 

παραγωγικών επενδύσεων στον αναπτυξιακό νόμο και 

στην κατάρτιση του πληθυσμού.



Ακόμη και στο πιο μικρό νησί, τους Φούρνους 

υλοποιούνται σεμινάρια επαγγελματικής επιμόρφωσης.

Παράλληλα, στο πλαίσιο της εφαρμογής του καινοτόμου 

προγράμματος Ιωάννης Καποδίστριας απ’ άκρη σ’ άκρη 

σε όλο το Νομό, εκτελούνται μικρά αλλά ζωτικής σημασίας 

για την καθημερινότητα του πολίτη έργα.

Χρόνια προβλήματα επιλύονται. Προβλήματα όπως τα 

δίκτυα της άρδευσης και αποχέτευσης ή της αγροτικής 

οδοποιίας. Δημιουργούνται όλες οι προϋποθέσεις να 

μείνει ο Σαμιώτης στον τόπο του και με το μεράκι και την 

εργατικότητα που τον διέκρινε και τον διακρίνει να 

δημιουργήσει και να προκόψει στον τόπο του. Εδώ.

Η ποιότητα ζωής είναι πρωταρχικός στόχος. Τονίζω 

σήμερα ότι έχουμε δεσμεύσει πόρους ύψους 6,5 δις δρχ. 

για την ολοκλήρωση του βιολογικού καθαρισμού Βαθέος- 

Σάμου.

Φίλες και φίλοι,

Θα ήθελα ιδιαίτερα να αναφερθώ στην πολιτική μας για 

την εμπέδωση του αισθήματος ασφάλειας των κατοίκων



των νησιών μας, για την αποτελεσματικότερη επιτήρηση 

και φύλαξη των θαλάσσιων συνόρων μας, των συνόρων 

της χώρας, που αποτελούν και σύνορα της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης.

Έχει εκπονηθεί και υλοποιείται ένα φιλόδοξο πρόγραμμα 

ενίσχυσης του Λιμενικού Σώματος σε ανθρώπινο δυναμικό 

και μέσα.

Ήδη κατά την τριετία 1997-2000 το ανθρώπινο δυναμικό 

ενισχύθηκε ποιοτικά, με την καθιέρωση αντικειμενικών 

κριτηρίων κατά την πρόσληψή τους. Το δυναμικό αυτό 

κατά κύριο λόγο έχει κατανεμηθεί στα ακριτικά νησιά.

Παράλληλα, τα τρία τελευταία χρόνια το εξοπλιστικό 

πρόγραμμα περιελάμβανε την προμήθεια 57 σκαφών, 

σύγχρονης τεχνολογίας, διαφόρων τύπων (περιπολικά, 

ναυαγοσωστικά και απορρύπανσης), υψηλών 

επιχειρησιακών δυνατοτήτων και ανάλογου εξοπλισμού 

που έχουν κατανεμηθεί με προτεραιότητα και πάλι στο 

Αιγαίο.



Έχει γίνει παράλληλα πραγματικότητα η απόκτηση των 4 

ελικοπτέρων παντός καιρού (παρελήφθησαν ήδη τα δύο 

πρώτα), τα οποία εντάσσονται στο συνολικό σχεδίασμά 

για την έρευνα και διάσωση ανθρώπων που κινδυνεύουν 

στη θάλασσα και τη μεταφορά ασθενών από τα ακριτικά 

νησιά. Ακόμα έχει υπογράφει η σύμβαση για τα 3 

δικινητήρια αεροσκάφη σύγχρονου ηλεκτρονικού 

εξοπλισμού, εντοπισμού στόχων νύχτα και ημέρα, των 

οποίων η παραλαβή αρχίζει εντός του 2000.

Στο πλαίσιο αυτού του σχεδιασμού, πραγματοποιείται η 

ανάπτυξη της α’ φάσης του Ολοκληρωμένου 

Πληροφοριακού Συστήματος Ελέγχου Θαλάσσιας 

Κυκλοφορίας, (γνωστό διεθνώς ως Ν/ΤΜΙβ και πρώτο στην 

Ευρώπη), που καλύπτει τον Αργοσαρωνικό και το Ιόνιο 

(προϋπολογισμού 7,5 δις δρχ ), ενώ η επέκτασή του, η 

οποία αρχίζει σύντομα, περιλαμβάνει την κάλυψη 

ολόκληρου του Αιγαίου (προϋπολογισμού 25 δις δρχ.).

Επίσης έχουν προβλεφθεί στο Π ΚΠΣ και εντάσσονται 

στον παραπάνω σχεδίασμά, 3 περιπολικά πλοία ανοιχτής 

θαλάσσης σε 24ώρη βάση καθώς και 2 ελικόπτερα 

ναυτικής περιπολίας, για την προστασία κυρίως των



θαλασσίων συνόρων από κάθε είδους παράνομη και 

εγκληματική ενέργεια.

Συγκεκριμένα στη Σάμο έχουν διατεθεί:

Δύο (2) ταχύπλοα περιπολικά σκάφη εκ των οποίων το 

ένα (1) σύγχρονης τεχνολογίας με διπλά πληρώματα για 

αυξημένη επιχειρησιακή εκμετάλλευση των σκαφών. 

Επίσης στο ίδιο νησί έχει ενταχθεί Ομάδα Ειδικών 

Αποστολών που αριθμεί 11 άνδρες και υποστηρίζεται με 

ένα (1) επιπλέον ταχύπλοο φουσκωτό.

Εξ άλλου στην Ικαρία (Άγιο Κήρυκο) έχει διατεθεί ένα (1) 

μεγάλο ταχύπλοο φουσκωτό με διπλό επίσης πλήρωμα.

Λόγω της ενισχυμένης παρουσίας των στελεχών του Λ.Σ. 

των μέσων, των τακτικών περιπολιών τα τελευταία χρόνια 

παρατηρείται στα νησιά αυτά μείωση (σε πολύ σημαντικό 

βαθμό) του φαινομένου της παράνομης εισόδου 

λαθρομεταναστών. Στόχος μας παραμένει πάντοτε με τη 

συνεχή και εντεινόμενη αστυνόμευση, η εμπέδωση του 

αισθήματος ασφάλειας των κατοίκων των νησιών μας.



Φίλες και φίλοι,

Από εδώ από τη Σάμο, θα ήθελα να αναφερθώ στις 

σχέσεις μας με την Τουρκία.

Η πατρίδα μας, η Ελλάδα, είναι σήμερα, με τη σταθερή 

πολιτική των τελευταίων ετών, μια ισχυρή χώρα, μια χώρα 

με ισχυρή διεθνή θέση.

Πριν από λίγους μήνες, κατά τη γιουγκοσλαβική κρίση, η 

Ελλάδα με τη σοβαρότητα των θέσεών της και τη σταθερή 

πολιτική της απέδειξε ότι μπορεί να είναι και είναι, δύναμη 

σταθερότητας και παράγοντας ειρήνης στην περιοχή. 

Ταυτόχρονα με την ισχυρή οικονομία και την 

αναβαθμισμένη διεθνή θέση της χώρας, έχουμε 

προχωρήσει στο πιο εκτεταμένο εξοπλιστικό πρόγραμμα 

της νεότερης ιστορίας μας.

Η Ελλάδα είναι ισχυρή, ώστε να είναι παράγοντας ειρήνης 

και συνεργασίας στην περιοχή.

Πολλές φορές έχουμε επαναλάβει ότι η ειρήνη στην 

περιοχή μας είναι προς το συμφέρον και της Ελλάδας και 

της Τουρκίας.



Η Ελλάδα, ισχυρή Ευρωπαϊκή χώρα, θωρακισμένη 

οικονομικά, θωρακισμένη πολιτικά με κύρος στη διεθνή 

σκηνή, αλλά και θωρακισμένη αμυντικά με ισχυρή 

αποτρεπτική δύναμη, είναι σε θέση να προστατεύσει, 

αποτελεσματικά τα συμφέροντά της και τα εθνικά της 

δίκαια.

Τον τελευταίο καιρό έγιναν αξιοσημείωτα βήματα για τη 

βελτίωση των ελληνοτουρκικών σχέσεων. Η Ελλάδα με 

την απόφαση του Ελσίνκι απέδειξε ότι υποστηρίζει την 

ευρωπαϊκή προοπτική της Τουρκίας. Η Τουρκία στο 

Ελσίνκι ανέλαβε την υποχρέωση να σεβαστεί και να 

λειτουργήσει σ’ ένα πλαίσιο που θέτει η Ευρωπαϊκή 

Ένωση και που συμπεριλαμβάνει ομαλές σχέσεις με την 

Ελλάδα.

Ελπίζουμε ότι η Τουρκία θα αξιοποιήσει αυτή την ευκαιρία 

και θα προχωρήσουμε σε κοινούς δρόμους.

Φίλες και φίλοι,

Πολίτες της Σάμου,

Η Ελλάδα βρίσκεται σε σταυροδρόμι:



Στις 9 Απριλίου θα κριθεί αν θα προχωρήσουμε στο 

μέλλον με σιγουριά για τις κατακτήσεις μας, με σιγουριά 

για τα οφέλη στο νέο περιβάλλον της χώρας.

Από δω, από το Αιγαίο, από την Σάμο, καλώ όλους του 

Έλληνες να ζυγίσουν και να αποφασίσουν:

• Ποιές δυνάμεις, ποιά παράταξη, ποιό κόμμα, ποιος 

πρωθυπουργός θα φέρει εις πέρας την τελική 

διαπραγμάτευση για την πορεία της χώρας μέσα στην 

ΟΝΕ;

• Ποιές δυνάμεις, ποιά παράταξη, ποιό κόμμα, ποιος 

πρωθυπουργός θα εγγυηθούν την κοινωνική συνοχή 

και την κοινωνική αλληλεγγύη στη νέα εποχή;

• Ποιά πολιτική δύναμη, ποιά παράταξη είναι έτοιμη, έχει 

γνώση και σχέδιο για τις καινούργιες συνθήκες;

• Ποιος θα κρατήσει σταθερά το τιμόνι της χώρας στο 

ταραγμένο περιβάλλον ενός κόσμου που αλλάζει 

γρήγορα γύρω μας;

Πολίτες της Σάμου,

Στις 9 Απριλίου κρίνεται που θα πάει η Ελλάδα. Είναι μια 

στιγμή μεγάλης απόφασης.

Η αναμέτρηση είναι κρίσιμη.
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Η ψήφος είναι κρίσιμη.

Η παράταξή μας εκφράζει μια νέα κοινωνική και πολιτική 

πλειοψηφία.

Αυτή η νέα πλειοψηφία θα δώσει στις 9 Απριλίου μια 

καθαρή εντολή στο ΠΑΣΟΚ.

Στις 9 Απριλίου με σιγουριά και αισιοδοξία ο ελληνικός 

λαός θα πάει μπροστά.

Η νίκη θα είναι της Ελλάδας. Η νίκη θα είναι των Ελλήνων. 

Όλοι μαζί πετύχαμε πολλά.

Όλοι μαζί μπορούμε πολύ περισσότερα.

Με την νίκη στις 9 Απριλίου.

Με μια μεγάλη νίκη με τον Λαό για τον Άνθρωπο σε μια 

Κοινωνία Αλληλεγγύης.


